Saxeol] b9l Lo jizxo Aanai a8,9 9 Lol 4B il 9 ciclw bbbl dwg)s as>lw Ass *
2029 ;| Yugib 9 bulgo plri>l go

vliclw :620Jl 16,9MI1 40,9 wole & iine >

140,00
PPCM ( 540 ;396 ) s PGCD (540 ;396 ) 53> 05 sl Jolse elax (sJ] 396 5 540 (sl oS -1
997 6 607 .cblg> Jle ool ol Gusagll Ja -2

2000
S=ub puxo sac 1 SJ -1

S>,9 sae > +n+3 ol )

IN (seub guxo sac 11 o SJ -2
n +3n’ +2n=n(n+1)(n+2) ol a8G -l

3 osle @onwdll Juss 70 +30% + 27 sasll Ol g -u
CISv3Y-Y]
M= N Cou> Gutmb Guzseo gpdae m g n oS
a>93)l s bogd m—n g m+n Ol G -1
m? —n® =96 asleoll J> -2

: 4 00
.0 abiill 0550 MoVl Sslgi0 ABCD (S
. 1 — —

BEz—EBA 9 AJz%E 9 E:%ﬂ s b E g J g [ i
JSead! sl -1
OJ =—BA+BC 5 Ol =-BA-~BC ol ou fa -2
ouiian J 9 1 9 Okl Of gl /b
[AE] waiin I Ol m -3
(L1)//(CE) ol o -4
500000
ZY:—%ZE’ > cibis Jo T 9 AD =6cm Gu> MoVl Sslgio ABCD S
Dy BlhiwoeD's B' i .(IJ)s (AC)gblas K SJ .Je[AD] g AJ =4,5cm o
(IJ)&o slsis (AC ) e
I]=%EoiijJS_adIMi -1
aiioll pusi log) [B'D'] o [AC] 0l pm -2

AK:%A—D' ﬁ:-iTB'g,iw 3

AK aVu AC o< uc -4

Moustaouli Mohamed

Moutamadris.ma'—ﬁﬁ;}f-


https://motamadris.ma/

w\ole Juiue i

1u,00
aJol Jolge sla> (sJ] 396 ¢ 540 usasll dSas -1
39 | 2 540 | 2
198 | 2 270 | 2
99 |3 135|3
333 45| 3
11| 11 153
1 5|5
1

396 =22 x3% x11

PPCM (540 ; 396 )=2% x 3% x5x11 = 5940

540 =22 x33 x5
PPCM ( 540 ;396 ) s PGCD ( 540 ; 396 ) >a=
PGCD ( 540 ; 396 ) =2% x 3?

=36

997 5 607 oadsl Wl sl S 15 -2

2391991791391197959392 M60769Luu9|)sz.o| lpeso sl adoVl slacVl *
sJsl sac 607 w3] adoVl slacVl oid (sle doumsll Joos V 607
2992391991791391197 959392 :1sd 997 Ssluw ol 20l lp=io sl adgVl slacVl *
31,
sJgl 31997 W3] &gVl slacVl oid (sle doomall Juas V 997

2

2000

S0 sae nf+n+3 ol puw -1

n2+n+3=n(n+1)+3

WS>9) dAC n(n+l) Go § 595 SAE udliio Gueub Gusuxo Gwsac slas Ol pls

S>,9 sac n2+n+3=n(n+1)+3 Qg (S5,9 SAE 9B (S3,9 SAEC 9 (x>9; SAE Egozo Ul plw

n +3n? +2n=n(n+1)(n+2) ol asto-1
n(n+1)(n+2):<n2+n)(n+2)
= +2n° +n® +2n
=n +3n” +2n

: : 3 sl @onwdll Juss 70 +30% + 21 sael Ol g -u

n=3k+2 ol n=3k+1 gl n=3k cux> N o k 159 Ao g IN (soub pu=o 33c 1 SJ
n +3n° +2n=n(n+1)(n+2) L
m +3n” +2n =3[ k(3k+1)(3k+2)] 0b n=3k oS 13|
3 wle domwsll Juss 70 +3n% +2n vl
3[(3k+1)(3k+2)(k+1)] wb n=3k+1 oS 13|
3 e doswdll sy 7 +3n% +2n w3l
3[(3k+2)(k+1)(3k+4) | 0l n=3k+2 o513

n® +3n% +2n = (3k +1)(3k +2)(3k +3) =

n’ +3n% +2n = (3k+2)(3k +3)(3k +4) =
3 e aonwsll Jusy n® +3n% +2n N
3 e aomsll Juay n’ +3n” +2n N ssub o sac JSJ 03

au>gy)l yuss lag) m—n g m+n Ol Guw -1

Moustaouli Mohamed

Moutamamis.ma'ﬂﬂ}f-

-2

CISeRY-Y]


https://motamadris.ma/

m—n=2k o> N o k 1>9 G s>9; m—n OlS 13l
m+n:2(k+n) t§i m—n+2n=2k+2n aiog
w>9; m+n Wl
m—-n=2k+1 > N o k 59 wld S50 m—n ulS I3l
m+n:2(k+n)+1 §i m—n+2n=2k+1+2n aog
S>,8 m+n Vi
=93l puss logd m—n 9 m+n SJWL o
m? —n® =96 asleall = -2
MmN > Gmeab Guzazo i m g n oS
(m—n)(m+n)=96 sl m? —n* =96
96 pwlgd o m—n 9 Mm+n %o 9
12-8-16-6-24-4-32-3-48-2-96—-1 s 96 owlgd Ul ple
Wb m+n>m—n g a>g3)l juss log) m—n g m+n Cu> g
{m+n:12 i {m+n:16 i {m+n:24 i {m+n:48
S

m—-n==6 m—n=4 m-n=2

m =10 i m=11 i m =14 i m =25 |
n=2 2 n=>5 ? n=109 n=23 e
450,00

.0 sl 055 ,0 eVl Sslgie ABCD

m—-n=28

53:%33@5 5 57:_%2;71—%&7 ol uv fa -2

Ol =0B+BI Ly *
sl [BD] waiio O 9 DB = DA+ DC =CB + AB aiog ABCD g\WoVl Sjlgin ;S 0 O
OB = (CB + 4B) W 5 O = DB
Ol = 1(CB+4B)+-Bi=-1Bi-BC+ B4 vl Bi=1Bi ol e s
2 4 2 4 4
of =L Bi-15¢ w
4 2
OJ =04+ AJ Ly *
52=%(5§+513)=%(—§5+E71) Go 9 ABCD MoVl Sslgio 55,0 O
— l=m 1= 3== —— 1= . — 3—— 33—
&osiiow J § I 9 Oladl Ol gussows /b

Moustaouli Mohamed

Moutamamis.ma'ﬂﬂ}f-


https://motamadris.ma/

Oi=—Bi-Lsc=-L[1Bi1BC|s 0J=1Bi+BC L
4 2 2\ 2 2
auoudiwo J 9 I g Obaidl U az—%af Log

[AE] @aiio [ Ol puw -3
Bi+IE=-1Bi g Q+ZI’=%E1’ s ﬁ:-%ﬂ 5 B—Iziﬂ Ly

| — — —

E‘:—EBA—Blz—EBA— —Az—%ﬁg ﬂ:_%ﬂ JWUL

1
4
[4E] waiio [ 03 Al = IE aiog
(L)//(CE) ol (uw -4

—J:%ADgﬂ:—%ﬂ Ly

— 3 3

TJ=Aj-Al=>AD->AB=2BC+>Bi
2 4 2 4

CE=_BC-LBi ol i Rw@:_%@ @ ﬁ:—%ﬂ Lo

B CE=3BC+2 B aes
2 2 4

‘73C—E:ﬁ N
(L7)//(CE) w3
50200
Z‘j:—lzg G Guwiknts J9 [ 9 AD =6cm > &\L'o‘\” Sjlgio ABCD S
Dy BlhiwoeD's B' yiei.(IJ)s (AC)gblas K SJ .Je[dAD] g AJ =4,5cm o
() go slous (AC) sde
JSeadl -1

[l=38] i =240

Moustaouli Mohamed

Moutamadris.ma'-:;ﬁ;}f-


https://motamadris.ma/

TJ:%A_D’ uls J e[4D] ol cums

aiioll pusi log) [B'D '] o [AC] 0l puw -2
0 atioll yusi lad [BD] 5 [AC] 0l gMoVl (Sslsie ABCD 0l Loy
() &o slos (AC)sle Ds B 9 Ob8LuwoD's B' 5 Og waiinll (sle bl blawYl ol o> o
[B'D'] waie O 0l (sJlgdl sde
aiioll yusi lag) [B'D'] o [AC] 03
AR =2AD" AR == 4B 0l w3

sl sl (1) ge slsn (AC)sle B s 19 Obidluo B' 9 K 9 4 o Z:—%E LyaJ

AK = -%E" 0l &uoliswVl Joloo (sde badloy blawYl Ol g

gl sde (1) go slon (AC)sde D 9 Jo Obdbuwo D' s K 5 A 5 I/:%E Lo

. 3

AK ==AD" old
4
AK alVa AC o< e -4

AC = AB+AD b g\WoVl Slgie ABCD Ul Lo
0l gl sle (1) go slows (AC) sle D'y B'9 C 9 A bdlue Do B 9 C 9 A Ul s
AC = AB"+ AD'

gﬁzﬂi’ 4AR = 4B ] ﬁ:%@" ﬁ:-%]ﬁ' NP

E=—4ﬁ+gﬁms

AC = _gﬁ 03]

Moustaouli Mohamed

Moutamamis.ma'ﬂﬂ}f-


https://motamadris.ma/



